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Kleine Anfrage der Fraktion der FDP 

Grundschule Lesum – Eröffnet sie zum Schuljahr 2025/2026? 

Die Situation an den Grundschulen Am Mönchshof und St. Magnus in 
Lesum ist schon seit Jahren angespannt, da beide Schulen häufiger ihre 
Kapazitätsgrenzen erreicht oder sogar überschritten haben. Um jedem Kind 
in Lesum eine schulnahe Beschulung zu ermöglichen, soll zum Schuljahr 
2025/2026 eine neue, zusätzliche Grundschule in Lesum eröffnen. 
Langfristig soll die neue Schule am Steinkamp, auf dem Grundstück, auf 
dem derzeit noch die Oberschule Lesum ansässig ist, entstehen. Das Ziel 
sei es laut Bildungsbehörde, dass der Neubau zum Schuljahr 2029/2030 
fertiggestellt wird. Eröffnet werden soll die Schule allerdings bereits zum 
Schuljahr 2025/2026.  

Die Erstklässlerinnen und Erstklässler der neuen Grundschule Lesum sollen 
zunächst in Mobilbauten, die auf dem Grundstück der Oberschule Lesum an 
der Straße „Vor dem Heisterbusch“ aufgestellt werden, unterrichtet werden. 
Laut einem Artikel des Weser Kuriers mit dem Titel „Beirat zweifelt an 
rechtzeitiger Fertigstellung“ vom 21. August 2024 wird jedoch deutlich, dass 
Mitglieder des Beirats Burglesum skeptisch seien, ob die Eröffnung der 
Grundschule tatsächlich fristgerecht funktioniere. Sie erhielten 
bedauerlicherweise keine konkreten Informationen des Bildungsressorts 
über den Zeitplan und den Aufbau der Container. 

Vor diesem Hintergrund fragen wir den Senat: 

1. Wie ist der aktuelle Stand des Bauvorhabens der Mobilbauten? (Bitte 
konkrete Schritte und die jeweilige geplante Terminierung nennen.) 

2. Inwiefern wird der aktuelle Bauplan derzeit eingehalten? 

2.1 Falls nein: An welchem Aspekt des Bauvorhabens traten bisher 
Zeitverzögerungen ein, und aus welchen konkreten Gründen? 

2.2 Falls nein: Welche Maßnahmen ergreift die Senatorin für Kinder 
und Bildung, um den Bau rechtzeitig fertigzustellen, sodass die 
Grundschule Lesum zum Schuljahr 2025/2026 planmäßig eröffnen 
kann?  
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3. Welche Maßnahmen müssen noch ergriffen werden, damit die 
Grundschule Lesum zum Schuljahr 2025/2026 eröffnen kann? (Bitte 
angeben, wann diese Maßnahmen voraussichtlich umgesetzt werden.) 

4. Inwiefern ist das Bauvorhaben finanziert, und mit welchen Kosten ist 
das Bauvorhaben verbunden? (Bitte die Kosten für jede Baumaßnahme 
konkret angeben.) 

5. Wie ist die Einschätzung des Bildungsressorts zur planmäßigen 
Eröffnung der Grundschule Lesum zum Schuljahr 2025/2026? 

6. Inwiefern sind die Bedenken der Beiratssprecherinnen und 
Beiratssprecher Burglesum zur fristgerechten Fertigstellung des 
Bauvorhabens, sodass die Einschulung der Erstklässlerinnen und 
Erstklässler planmäßig im Sommer 2025 an der Grundschule Lesum 
erfolgen kann, berechtigt? 

Fynn Voigt, Thore Schäck und Fraktion der FDP 
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